

Rukovodstvo Energetskog kompleksa Oltenia objavilo je u petak da je ponovno otvaranje starog depozita uglja u rudniku Rosia, tokom određenog vremenskog perioda, neophodno iz razloga nacionalne energetske sigurnosti, uz napomenu da je u planu izgradnja novog kopa, koji će biti završen sledeće godine.

EK Oltenia, jedan od najvećih proizvođača električne energije u Rumuniji, gradiće novi depozit za eksploataciju uglja u rudniku Rosia, u okrugu Gorj, rekao je generalni direktor kompanije Sorin Boza.

„Ukupna vrednost investicije je 60 miliona leva, odnosno oko 13 miliona evra“, izjavio je Boza za news.ro.

Depozit će ispunjavati sve uslovi u oblasti zaštite životne sredine i predstavlja jednu od prioritetnih investicija EK Oltenia, koja će biti završena sledeće godine, navodi se u saopštenju kompanije.

Realizacija projekta otežana je zbog zastoja do kojih je došlo u pregovorima sa vlasnicima zemljišta na kome se nalaze rezerve uglja. Pored toga, postoje problemi vezani za procedure nabavke neophodne opreme i radova.

„Rukovodstvo kompanije naredilo je detaljnu analizu ovih uzroka, kako bi se utvrdile neophodne mere za maksimalno moguće skraćanje perioda izvršenja. Ponovno otvaranje starog depozita u utvrđenom roku predstavlja neophodnost iz razloga nacionalne bezbednosti – najvažnijeg cilja koga bi trebali biti svesni svi politički faktori, uključujući lokalnu upravu“, saopštila je kompanija.

Depozit bi trebao osigurati zalihe uglja neophodne za rad tri grupe TE Rovinari tokom zimskog perioda.

Odluku o privremenoj upotrebi starog depozita može doneti samo Vlada, u cilju osiguranja nacionalne energetske sigurnosti, prema procenama Nacionalnog dispečerskog centra za energetiku.

U saopštenju se navodi da rad starog depozita uglja tokom perioda jesen-zima prošle godine nadgledala Garda za zaštitu životne sredine i da postavljene granice emisija nisu prekoračene, u skladu sa važećom regulativom.

Kompanija podseća da 80% stanovništva opštine Rovinari direktno ili indirektno zavisi od basena i termoelektrane Rovinari.

Iznos koji EK Oltenia isplati na ime lokalnih poreza i doprinosa za aktivnosti na području opštine Rovinari, predstavlja više od 70% tekućih prihoda grada.

„S obzirom da je EK Oltenia glavni stub podrške zajednici opštine Rovinari, nerazumljiv je položaj administrativnog rukovodstva ove zajednice da inicira proteste protiv EK Oltenia, koji samo poštuje odluku Vlade izdate u cilju obezbeđivanja nacionalne energetske

sigurnosti. Rukvodstvo EK Oltenia izražava spremnost na dijalog sa javnom upravom opštine Rovinari, kao i sa svim lokalnim zajednicama u oblastima u kojima posluje“, kažu predstavnici EK Oltenia.

Kompanija je prošle godine prijavila rast prometa od 28,5%, sa 2,28 milijardi leva 2016. godine na 2,93 milijarde leva (631,3 miliona evra).

Prihodi se povećani za 18,7%, na 4,37 milijardi leva (941,3 miliona evra), prema podacima objavljenim na sajtu kompanije.

Neto dobit je prošle godine iznosila 181 milion leva (39 miliona evra), dok je u 2016. zabeležen gubitak od 140 miliona leva (30,17 miliona evra).

Količina proizvedene električne energije povećana je za 11%, sa 13,5 TWh na 15 TWh prošle godine.

Proizvodnja uglja povećana je za 14,5%, sa 19,5 miliona tona u 2016. na 22,5 miliona tona u 2017.

EK Oltenia je u 2017. godini pokrila 24% tržišta električne energije i oko 40% sistemskih usluga na nacionalnom nivou.

Kompleks je osnovan 2012. spajanjem termoelektrana Rovinari, Turceni i Krajova i rudnika uglja Oltenia. Ministarstvo ekonomije je vlasnik 77 procenta udela u kompleksu Oltenia, dok Fond Proprietatea kontroliše 21,5% akcija.

U petak 31. avgusta održana je protestna šetnja zbog otvaranja starog depozita rudnika Rosia. Stari kop će raditi od 1. septembra do 1. aprila iduće godine, po potrebi i duže.

Izvor: profit.ro, economica.net